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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 26/08/2015 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a manutenção 

dos dados da sessão anterior constantes do painel eletrônico de votação.  

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 1.057, de 2007, que dispõe sobre o combate a práticas 

tradicionais nocivas e à proteção dos direitos fundamentais de crianças indígenas, 

bem como pertencentes a outras sociedades ditas não tradicionais. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da Emenda de 

Redação nº 1. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei Complementar nº 106, de 2011, que acrescenta novos dispositivos à Lei 

Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, que institui o Estatuto Nacional 

da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte, com o objetivo de autorizar a 

constituição de sociedade de garantia solidária, e dá outras providências. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pelas 

Comissões de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio; de Finanças e 

Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado BETINHO 

GOMES (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para votação da Emenda Substitutiva Global de Plenário nº 2, 

apresentada ao Projeto de Lei Complementar nº 106, de 2011.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Necrológio de Renato Nunes de 

Oliveira, ex-Prefeito do Município de Lages, em Santa Catarina. Condolências à 

família. Encaminhamento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Substitutiva Global nº 

2. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), BETINHO GOMES (PSDB, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

MARCOS MONTES (PSD, MG), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), FELIPE MAIA (DEM, RN), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), ZÉ SILVA (SD, MG), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), PENNA (PV, SP), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

quebra de interstício para votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 172, de 

2012, que estabelece que a lei não imporá nem transferirá qualquer encargo ou a 
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prestação de serviços aos Estados, Distrito Federal ou aos Municípios sem a 

previsão de repasses financeiros necessários ao seu custeio. 

 PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Esclarecimentos à Presidência 

sobre realização de acordo para votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

172, de 2012. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Apresentação de pauta para 

o País pelas Lideranças partidárias da base governista. Omissão pela imprensa 

nacional do depoimento do doleiro Alberto Youssef à CPI da PETROBRAS sobre o 

pagamento de propinas ao Senador Aécio Neves por intermédio da Usina 

Hidrelétrica de Furnas. Parcialidade de investigações sobre esquemas de corrupção 

no Brasil.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da emenda substitutiva global. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Reiteração de 

agradecimento aos Líderes partidários pela aprovação da matéria e ao Consultor 

Legislativo da Casa Márcio Valadares e ao correligionário Egon Schaden Filho pelas 

contribuições. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prejudicialidade da proposição inicial. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 8.170-A, de 2014, que concede anistia aos débitos decorrentes de multas 

cominadas pelo IBAMA aos Municípios por infrações administrativas ambientais 

ocorridas antes da vigência da Lei Complementar nº 140, de 8 de dezembro de 

2011, nos termos que especifica. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ELIZIANE 

GAMA (PPS, MA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei nº 8.170-A, de 

2014. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC). 

Usou da palavra pela ordem os Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MOEMA GRAMACHO (PT, BA), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

MARCOS MONTES (PSD, MG), DR. JOÃO (PR, RJ), FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS BUENO (PPS, 

PR), PENNA (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO 
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BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), LUIS CARLOS HEINZE 

(Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do Projeto de Lei nº 8.170, de 

2014. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Declaração de voto contrário do 

PSOL à matéria.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada, de ofício, de itens da pauta, 

exceto a Proposta de Emenda à Constituição nº 471-B, de 2005. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 471-B, de 2005, que dá nova redação ao 

§ 3º do art. 236 da Constituição Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de retirada da 

matéria de pauta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GORETE PEREIRA (PR, 

CE), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), GORETE PEREIRA (PR, CE), JONY MARCOS 

(Bloco/PRB, SE), GOULART (PSD, SP), TENENTE LÚCIO (PSB, MG), MENDONÇA 
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FILHO (DEM, PE), DAGOBERTO (PDT, MS), CARLOS MANATO (SD, ES), 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), ROBERTO FREIRE (PPS, SP), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, 

CE), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

SILAS FREIRE (PR, PI - Pela ordem) - Registro de voto contrário à matéria. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO FONSECA (PROS, DF). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

proposta de emenda à Constituição. Solicitação aos Deputados do PT de rejeição da 

matéria. 

SILAS FREIRE (PR, PI - Pela ordem) - Registro de voto contrário à matéria.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PENNA (PV, SP). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Repúdio a ataques e denúncias 

da Deputada Jandira Feghali contra o Senador Aécio Neves, sem fundamentação 

comprobatória. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO FONSECA (PROS, DF). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Esclarecimentos ao 

Deputado Nilson Leitão quanto ao objeto do discurso da oradora. 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Como Líder) - Críticas ao Governo Federal 

pelo desconhecimento de normativos infralegais editados pelo Instituto Nacional de 

Colonização e Reforma Agrária — INCRA. Indignação com o posicionamento 

ideológico do PT, favorável à isenção de multas do Instituto Brasileiro do Meio 

Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis — IBAMA a Municípios e contrário à 

isenção aos produtores rurais. Sucesso da reunião da Frente Parlamentar Mista da 
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Agropecuária com o Diretor-Presidente da Agência Nacional de Vigilância Sanitária 

— ANVISA, Jarbas Barbosa. Preocupação com as invasões de propriedades nos 

Estados de Mato Grosso do Sul, Pará e Maranhão, com prejuízo aos setores 

agrícola e extrativista em decorrência do bloqueio de rodovias e ferrovias. 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Presença na 

Casa da ex-Deputada Maria Lúcia Cardoso. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Como Líder) - Defesa do Senador Aécio 

Neves. Indignação com a manutenção dos preços dos combustíveis e da energia 

elétrica no País, ante a queda do preço do petróleo no mercado externo e o retorno 

às centrais hidrelétricas do fornecimento da energia elétrica. Indignação com o 

patamar da taxa SELIC e com a repercussão sobre a dívida pública brasileira. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Homenagem póstuma ao 

ex-Presidente Getúlio Vargas, ao ensejo do 61º aniversário de seu falecimento.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Comparações entre os dados 

econômicos da economia brasileira dos governos do PSDB e do PT. Críticas ao 

silêncio da imprensa ante depoimentos do delator Alberto Youssef à Comissão 

Parlamentar de Inquérito da PETROBRAS. Defesa da abertura de investigação em 

virtude das denúncias contra o Senador Aécio Neves na CPI. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Expectativa de obtenção de 

resultado positivo em decorrência da oferta, pelo Governo do Estado de São Paulo, 

de recompensa a informantes sobre a autoria de disparo contra soldado da Polícia 

Militar paulista. Repúdio à instalação, pela concessionária ECONORTE, de praças 

de pedágio na BR-369 e na BR-153, na divisa dos Estados de São Paulo e do 

Paraná, sem licitação. Pedido ao Supremo Tribunal Federal de imediato julgamento 

de ação sobre o assunto. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Como Líder) - Falecimento do ex-Prefeito do 

Município de Lages, Estado de Santa Catarina, Renato Nunes de Oliveira. Pedido 

aos Parlamentares de apoio para aprovação da Proposta de Emenda à Constituição 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 241.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 26/08/2015  Montagem: 4176 
 
 

8 

nº 1, de 2015, que dispõe sobre o valor mínimo a ser aplicado anualmente pela 

União em ações e serviços públicos de saúde. Repúdio ao veto presidencial ao 

Projeto de Lei nº 4.786, de 2012, que autoriza a abertura de prazo aos servidores 

demitidos durante o Governo Collor para apresentação de requerimento de retorno 

ao serviço público. Solicitação de apoio à rejeição do veto. 

EVANDRO GUSSI (PV, SP - Como Líder) - Preocupação com o risco de 

contaminação das granjas brasileiras pela gripe aviária, oriunda dos Estados Unidos 

da América. Regozijo com as providências tomadas pelo Ministério da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento com vistas ao controle e prevenção da doença no País. 

FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP - Como Líder) - Pedido à Rede Globo de 

Televisão de retificação de matéria divulgada pelo programa Fantástico sobre a 

qualidade do ensino da Universidade Camilo Castelo Branco — UNICASTELO, no 

Município de Fernandópolis, Estado de São Paulo. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Como Líder) - Esclarecimentos sobre a 

tentativa do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais 

Renováveis — IBAMA de aplicação de multas a Municípios, ao arrepio da 

Constituição de 1988. Expectativa de aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 471, de 2005, que estabelece a efetivação para os atuais 

responsáveis e substitutos pelos serviços notariais, investidos na forma da lei. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de Decisão da Presidência quanto à 

Questão de Ordem nº 98, de 2015, do Deputado Arlindo Chinaglia, que questiona a 

regularidade da admissão, pela Mesa, da Emenda Aglutinativa nº 16, apresentada à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, que trata da imputabilidade 

penal do maior de 16 anos. 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Informe de realização de 

convenção do PMDB em João Pessoa, Estado da Paraíba, com vistas à renovação 

da comissão executiva. Transcurso do 44º aniversário de fundação do Jornal da 

Paraíba. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 471, de 2005. 

Retorno da matéria ao plenário para votação em segundo turno, após o 

interstício regimental. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Transcurso do 116º 

aniversário de Campo Grande, Estado de Mato Grosso do Sul. Preocupação com 

invasão de propriedades por indígenas no Estado de Mato Grosso do Sul e com a 

possível reação de produtores rurais. Responsabilização da União pela situação. 

BETO MANSUR (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Empenho do orador em 

busca de solução junto à Caixa Econômica Federal e ao Tribunal de Contas da 

União sobre a questão da possível perda de permissão de funcionamento por 

agências lotéricas no País. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 60º 

aniversário da Escola Técnica de Comércio, do Município de Tubarão, Estado de 

Santa Catarina. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Apresentação de 

requerimento de presença do Ministro da Fazenda Joaquim Levy à Comissão de 

Finanças e Tributação com vistas ao debate da situação financeira do Estado do Rio 

Grande do Sul. 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Pela ordem) - Regozijo com a conquista, 

por equipes do Serviço Nacional de Aprendizado Industrial — SENAI, e do Serviço 

Nacional de Aprendizado Comercial — SENAC, do primeiro lugar na competição de 

educação profissional mundial WorldSkills.   

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 
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ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Consternação com a situação de 

crise da educação no Brasil. Responsabilidade dos Parlamentares pela discussão de 

soluções para o problema. Necessidade de melhoria da educação como condição 

para o crescimento econômico do País. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Participação em evento do 

PCdoB no Município de Pinheiro, Estado do Maranhão. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Preocupação com a crise econômica e 

política brasileira. Necessidade da adoção de medidas corretivas com vistas à 

recuperação da credibilidade e confiança no País. Responsabilidade do Congresso 

Nacional pela união de esforços a favor de solução para a crise. Compromisso do 

PR de participação no pacto pelo Brasil. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Transcurso do 10º aniversário de fundação do 

PRB. Realização de evento do partido no Município de Poções, Estado da Bahia. 

 

V - ENCERRAMENTO 


